

## Registrace semenného sadu

Vlastník zašle oficiální průvodní dopis, kde žádá o registraci sem. sadu dřeviny.

### A s žádostí o registraci zároveň dodá:

- Dokumentaci semenného sadu v souladu s přílohou č. 26 vyhlášky, vlastník navrhuje **název sadu**, popisuje **hlediska výběru** klonů – ortetů (klon musí být platnou uznanou jednotkou dle zákona č.149/2003 Sb.). Dokumentace obsahuje tabulku se seznamem čísel uznaných jednotek použitých klonů a počet roubovanců, plánek sadu s rozmištěním roubovanců, mapa lokality umístění sadu (nejlépe do katastrální mapky ČUZK)
- **Záměr**, proč se semenný sad zakládá (zachování genofondu, poptávka po osivu, kvalita...), něco o výběru lokality, sklon, vhodnost pro daný druh dřeviny, odstupová vzdálenost od stromů stejného druhu kvůli nežádoucímu opylení (zejména u sadů ex situ)...atd. atd.
- jestli je zájem o zařazení semenného sadu do Národního programu...
- **časový plán**: kdy budou odebrány rouby, kdy dopěstování roubovanci (i u koho), kdy se plánuje vysázet roubovance do sadu, předpoklad, kdy začne sad plodit.

Veškeré **práce na založení nového semenného sadu začínají až po registraci** (schválení) dokumentace semenného sadu pověřenou osobou, vše dle zákona č.149/2003 Sb.

Jakékoliv následné **změny** těchto parametrů musí být **vždy nahlášeny a opět schváleny** a registrovány pověřenou osobou.

Klony, v době, kdy se z nich odebírají rouby, musí být **platné uznané jednotky**, ortety. Na odběr roubů musí být podáno **Oznámení o odběru** a pověřená osoba (ÚHÚL) vystaví **Potvrzení o původu na rouby** – vše v souladu se zákonem 149/2003 a příslušnou vyhláškou 29/2004 a za dodržení všech lhůt zákonem daných.

S ohledem na možnosti **Národního programu** ochrany a reprodukce genofondu lesních dřevin (NP), kdy lze na činnosti související se zakládáním a obhospodařováním semenného sadu poskytovat dotace, z ortetů musí být **zároveň s rouby** odebrány **referenční vzorky**.

Odběr referenčních vzorků za účelem jejich archivace zajišťují na základě předchozí dohody pracovníci určené osoby, popř. proškolení pracovníci pověřené osoby, kteří dodržují soubor základních principů (např. Novotný et al. 2014). Odběrům jsou **vždy přítomni pracovníci pověřené osoby**, kteří provádějí v souladu s ustanovením zákona kontrolu sběru jako podklad pro vystavení **potvrzení o původu** reprodukčního materiálu. (Viz **Lesnický průvodce 11/2018**)

Žádost o zařazení do NP musí vlastník podat na ústředí ÚHÚL (Zbyněk Elingr, DiS.) do 31.12.2024, sad bude zařazen do NP od 1.1. roku 2025, žádosti o dotaci s vyúčtováním nákladů se pak podávají do 30.9. 2025 nebo v dalších letech tamtéž.

## Žádost o registraci bude obsahovat:

### 1. Všeobecné údaje

Vlastník:

Kraj:

Katastrální území (název, kód):

*pokračování na další straně*

Parcela/y č.:

Plocha objektu:

Nadmořská výška:

Druh dřeviny (český název, latinsky):

## 2. Seznam klonů a roubovanců, struktura tabulky:

Číslo klonu	Evidenční číslo uznané jednotky	Počet roubovanců	PLO klonu	LVS klonu
atd.				
atd.				
atd.				
<b>celkem</b>	<b>klonů:</b>	<b>roubovanců:</b>		

Souhrn počtu klonů a roubovanců podle PLO:

PLO	počet klonů	počet roubovanců
atd.		
<b>Celkem</b>		

Souhrn počtu klonů a roubovanců podle LVS:

LVS	počet klonů	počet roubovanců
atd.		
<b>Celkem</b>		

## 3. Zákres objektu sadu do katastrální mapky

## 4. Plánek sadu s rozmístěním roubovanců, rozměry stran sadu, spon výsadby, orientace sadu, nadmořská výška

Musí souhlasit počty roubovanců v plánu s počtem v tabulce.